Potegi i pierwiastki

wyktadnik potegi

n

podstawa potegi a

Niech n bedzie liczbag catkowitg dodatnia. Dla dowolnej liczby rzeczywistej a definiujemy
jej n-tg potege:

a=a-a-..-a
e —————
n razy

Pierwiastkiem arytmetycznym Va stopnia n zliczby a > 0 nazywamy liczbe b > 0
taka, ze b" =a.

W szczegdlnosci, dla kazdej liczby rzeczywistej a prawdziwa jest rownosc:

Jaz = |a|

Niech m, n bedg liczbami catkowitymi dodatnimi. Definiujemy:

a]‘"
a?" . aS — aT+S (al")S — aT'S aS — aT—S
a\" a”’
a-b)"=a"-b" (—) =-—
( ) b br

Jezeli wyktadniki r, s sag liczbami catkowitymi, to powyzsze wzory obowigzuja dla
wszystkich liczb a =0 i b # 0.

Tablice matematyczne OKE:
https://www.oke.waw.pl/files/oke waw 3498wybrane wzory matematyczne EM2023.pdf.pdf
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Zadania

1. 2023/11/Operon/PP

Zadanie 2. (0-1) =/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Polowa liczby 8% jest:
A.2% B.2% C.2% D. 2%

2.2023/12/PP

Zadanie 1. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

1

2\ 2
Liczba (3_2'4 : 35) jest rowna

@[S

D. 0,3

o
W =

A 3 B.

3. 2023/08/PP

Zadanie 5. (0-1) o/
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

-1
Wartos¢ wyrazenia %Z 81 jest rowna

9

D. (—3)

>
W =
w
—
|
Wl
—
O
w

4. 2023/06/PP

Zadanie 2. (0-1) ¥
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej x iloczyn x - Yx - ¥/x jest rowny

A x B. Vx c. Vx D. xZ2
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5. 2023/05/PP

Zadanie 2. (0-1) =/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba ’ _%' V2 jest réwna

A (— %) B. % C.

wil o

0. (-

6. 2022/12/PP

Zadanie 1. (0-1) mm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

—

1\3
Liczba (5 . 5§) jest rowna

A. 35 B. V25 c. V5 D. V5

7.2022/05/PP

Zadanie 1. (0-1)
Liczba (2v8 — 3@)2 jest réwna

A 2 B.1 C. 26 D. 14

8. 2023/08/PP
Zadanie 2. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba 3v45 —+/20 jestrowna

1
A. (7-5)° B. 5 C. 7 D. 7.5

D] =
] =

Potegi i pierwiastki


http://www.pikademia.pl/

9. 2022/05/PP
Zadanie 5. (0-1)

1
Liczba 32737 jest réwna

A.32.33 B. V3%

10. 2022/06/PP

Zadanie 1. (0-1)
Liczba v/128 : /64 jest réwna

A. %\E B. 2

11. 2022/06/PP

Zadanie 2. (0-1)
=3 373 40

Liczba —T jest rowna
27137447t

A1 B. 3

12. 2022/09/PP

Zadanie 1. (0-1) e/

C.32+13 D. 32 + V3%
Cc. V2 D. 2V2
C. 24 D. 48

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Warto$é wyrazenia (1 + 3-271)72

25 4
A. Z B. 5t

jest rowna

36 40
C. 70 D. +

Potegi i pierwiastki

4


http://www.pikademia.pl/

13. 2022/05/PP

Zadanie 2. (0-1)

Dodatnie liczby x i y spetniajg warunek

2.2
x4y jest rowna
Xy

13
B. .

wil b

A.

14.2021/08/PP

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 9719. 319 jest réwna

A. 27° B.972

15. 2022/11/PP

Zadanie 2. (0-1)
2

5 IN3
Liczba (71-71) jest rowna

wlu

A7 B. 71

16. 2022/08/PP

Zadanie 1. (0-1)
—40
Liczba ZT jest rowna

A 4% B. 4750

6
C.ﬁ

c. 3%

[\ 8]

c.27¥

2x = 3y. Wynika stad, ze wartos¢ wyrazenia

o
S NON]

D.37!

D. 2—130
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Odpowiedzi
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